	А16 Характерные химические свойства предельных одноатомных и многоатомных спиртов; фенола.
А18 Взаимосвязь органических веществ.
А27 Реакции, характеризующие основные свойства и способы получения кислородсодержащих соединений.
А28 Качественные реакции на отдельные классы органических соединений. 
В1 Классификация и номенклатура органических соединений.
В7 Характерные химические свойства предельных одноатомных и многоатомных спиртов; фенола.


Спирты

18-1. Вещество    пентанол-2  относится к:

1) первичным спиртам,   2) вторичным спиртам; 3) третичным спиртам;  4) двухатомным спиртам.

18-2. Предельным одноатомным спиртом не является:

1)  метанол         2) 3-этилпентанол-1           3)2-фенилбутанол-1        4) этанол

18-3. Сколько изомерных соединений соответствует формуле С3H8O, сколько из них относится к алканолам?           1) 4 и 3    2) 3 и 3   3) 3 и 2    4) 2 и 2    5) 3 и 1 

18-4. Сколько изомеров, принадлежащих к классу простых эфиров, имеет бутанол-1?

1)Один 
2) Два    3)Три      4) Пять

18-5. Изомером положения функциональной группы для пентанола-2 является:

1) пентанол-1  2) 2-метилбутанол-2   3) бутанол-2     4) 3-метилпентанол-1

18-6. Сколько первичных, вторичных и третичных спиртов приведено ниже?

   1) СН3СН2-OH
   2) C2H5-CH(CH3)-CH2- OH     3) (CH3)3C-CH2-OH

   4) (CH3)3C-OH

д) CH3-CH(OH)-C2H5          е) CH3-OH

1) первичных - 3, вторичных - 1, третичных - 1     2) первичных - 2, вторичных - 2, третичных - 2 
3) первичных - 4, вторичных - 1, третичных - 1     4) первичных - 3, вторичных - 2, третичных - 1 

18-7. Какой вид химической связи определяет отсутствие среди гидроксисоединений газообразных веществ (при обычных условиях)?

        1) ионная   2) ковалентная   3) донорно-акцепторная  4) водородная 

18-8. Температуры кипения спиртов по сравнению с температурами кипения соответствующих углеводородов:

1) примерно сопоставимы;    2) ниже;   3) выше;    4) не имеют четкой взаимозависимости.

18-9. Молекулы спиртов полярны из-за полярности связи водорода с:

1) кислородом;    2) азотом;     3) фосфором;      4) углеродом.

18-10. Выберите верное утверждение:1) спирты – сильные электролиты;       2) спирты хорошо проводят электрический ток;

3) спирты – неэлектролиты;          4) спирты – очень слабые электролиты.

18-11. Молекулы спиртов ассоциированы из-за:

1) образования внутримолекулярных связей;      2) образования кислородных связей;

3) образования водородных связей;                4) молекулы спиртов не ассоциированы.

Свойства

18-16-12. Метанол не взаимодействует с     1) К 
     2)Аg         3) СuО      4) О2
18-16-13. Этанол не взаимодействует с       1) NаОН     2) Nа        3) НСl       4) О2
18-16-14. С каким из перечисленных веществ не взаимодействует этанол:

                           1) Na    2) NaOH     3) HBr     4) O2
18-16-15. С какими из перечисленных ниже веществ будет реагировать глицерин? 

1) HBr      2) HNO3                 3) H2       4) H2O      5)Cu(OH) 2            6) Ag2O/NH3
18-16-16. Пропанол не взаимодействует с   1) Hg
2)О2 
3)НСl
   4) K

18-16-17.Глицерин не реагирует с         1)HNO3    2)NaOH    3)CH3COOH      4)Cu(OH)2
18-16-18. Этанол не реагирует с          1) Na   2) CuO   3)HCOOH  4)CuSO4

18-16-19. Этиленгликоль не реагирует с     1)HNO3    2)NaOH    3)CH3COOH      4)Cu(OH)2
18-16-20. Для предельных одноатомных спиртов характерно взаимодействие с

       1) КОН (р-р)   2) К 
3) Сu(ОН)2       4) Сu

18-16-21. При окислении первичного бутилового спирта получают:

 1) пропаналь;2) масляный альдегид;3) этаналь;4) метаналь.

18-16-22. При окислении (дегидрировании) вторичного спирта получают:

1) третичный спирт    2) альдегид     3) кетон      4) карбоновую кислоту.

18-16-23. Какое из гидроксил-содержащих веществ при дегидрировании превращается в кетон: 

1) метанол     2) этанол      3)пропанол-2        4) о-крезол.


18-16-24. При окислении бутанола-1 образуется:1) кетон  2) альдегид  3) кислота  4)алкен

18-16-25. При окислении метанола образуется

1) метан   2) уксусная кислота   3) метаналь   4) хлорметан

18-16-26. При окислении пропанола-2 образуется      1)альдегид 2)кетон 3)алкан 4)алкен

18-16-27. При нагревании метанола с кислородом на медном катализаторе образуется 

1) формальдегид 2) ацетальдегид       3) метан    4) диметиловый эфир

18-16-28. При нагревании этанола с кислородом на медном катализаторе образуется

1) этен 2) ацетальдегид    3) диэтиловый эфир   4) этандиол

18-16-29. Одним из продуктов реакции, протекающей при нагревании метанола с конц. серной кислотой, является         1) CH2=CH2   2)CH3-O-CH3        3) CH3Cl        4) CH4
18-16-30. При  внутримолекулярной дегидратации бутанола-1 образуется:

1) бутен-1           2) бутен-2  3) дибутиловый эфир    4) бутаналь.

18-16-31. Внутримолекулярная дегидратация спиртов при​водит к образованию        

1) альдегидов   2) алканов   3)алкенов   4) алкинов

18-16-32. Какое вещество образуется при нагревании этилового спирта до 140оС в присутствии концентрированной серной кислоты?
           1) уксусный альдегид     2) диметиловый эфир      3) диэтиловый эфир      4) этилен 
18-16-33. Кислотные свойства этанола проявляются в реакции с 

1) натрием                   2) оксидом меди (II)

3) хлороводородом   4) подкисленным раствором перманганата калия

18-16-34. Какая реакция свидетельствует о слабых кислотных свойствах спиртов:

      1)  с Na         2) c  NaOH     3)   c NaHCO3         4) c CaO

18-16-35.Алкоголяты получаются из спиртов при их взаимодействии с:

   1) KМnO4;    2)  О2      3) CuO     4) Na
18-16-36. При взаимодействии пропанола-1 с натрием образуется:

1) пропен;    2) пропилат натрия   3) этилат натрия    4)пропандиол-1,2

18-16-37. При воздействии на спирты щелочных металлов образуются:

1) легко гидролизуемые карбонаты;         2) трудно гидролизуемые карбонаты;

3) трудно гидролизуемые алкоголяты;    4) легко гидролизуемые алкоголяты.

18-16-38. Какое вещество образуется в реакции пентанола-1 с калием?

1) С5Н12ОК;      2) С5Н11ОК;      3) С6Н11ОК;               4) С6Н12ОК.

18-16-39. Вещество, реагирующее с Na, но не реагирующее с NaOH, при дегидратации дающее алкен - это:      1) фенол;         2) спирт       3) простой эфир;      4) алкан

18-16-40. Какой из перечисленных спиртов наиболее активно реагирует с натрием?

1) СН3СН2OH    2)CF3CH2OH      3)CH3CH(OH)CH3    4) (CH3)3C-OH

18-16-41. Какова молекулярная формула продукта взаимодействия пентанола-1 с бромоводородом?

1) С6Н11Br;   2) С5Н12Br;    3) С5Н11Br;      4) С6Н12Br.

18-16-42. В ходе реакции этанола с соляной кислотой в при​сутствии Н2SО4 образуется

1) этилен     2) хлорэтан 3) 1,2-дихлорэтан    4) хлорвинил

18-16-43. Со свежеосажденным гидроксидом меди (II) не будет взаимодействовать:  1) глицерин;

2) бутанон 3) пропаналь  4) пропандиол-1,2

18-16-44. Свежеприготовленный осадок Сu(ОН)2 растворится, если к нему добавить

             1)пропандиол-1,2 2)пропанол-1 3) пропен4)пропанол-2

18-16-45. Глицерин в водном растворе можно обнаружить с помощью

1) хлорной извести     2) хлорида железа (III)     3) гидроксида меди (II)      4) гидроксида натрия

18-16-46. Какой из спиртов реагирует с гидроксидом меди (II)?

1)СН3ОН        2) СН3СН2ОН          3) С6Н5ОН              4)НО-СН2СН2-ОН

18-16-47. Характерной реакцией для многоатомных спиртов является взаимодействие с

1) H2      2) Сu      3) Ag2O (NH3 р-р)         4) Cu(OH)2
18-16-48. Вещество, реагирующее с Na  и Cu(OH)2 – это:   
1) фенол;  2) одноатомный спирт;  3) многоатомный спирт   4) алкен

18-16-49. Из этанола бутан можно получить последовательным действием

1) бромоводорода, натрия               2) брома (облучение), натрия

3) концентрированной серной кислоты (t> 140°), водорода (катализатор, t°)

4) бромоводорода, спиртового раствора гидроксида натрия

18-16-50. Пропиловый спирт превратить в изопропиловый можно последовательным действием реагентов       
1) хлороводород, спиртовой раствор гидроксида натрия

2) концентрированная серная кислота (t > 140оС), вода в присутствии серной кислоты
3) спиртовой раствор гидроксида калия, вода

4) бромоводород, концентрированная серная кислота (нагревание)

18-B7-51. Этандиол-1,2 может реагировать с

1) гидроксидом меди (II)       
2) оксидом железа (II)     
3) хлороводородом 

4)водородом                
5) калием              
6) фосфором 

18-B7-52. Пропанол-1 взаимодействует с веществами: 

1) нитрат серебра    
2) оксид меди (II)       
3) бромоводород

4) глицин               
5) оксид серебра (NH3 р-р)     
6) гидроксид меди (II)

Получение 

18-27-53. Какой реагент используют для получения спиртов из галогеналканов?

1) водный р-р КОН     2)раствор Н2SО4  3) спиртовой р-р КОН           4) вода

18-27-54. Бутанол-2 и хлорид калия образуются при взаимодействии

 1) 1-хлорбутана и водного раствора КОН          2) 2-хлорбутана и водного раствора КОН

 3) 1-хлорбутана и спиртового раствора КОН     4) 2-хлорбутана и спиртового раствора КОН

18-27-55. При щелочном гидролизе 2-хлорбутана преимущественно образуется 

1) бутанол-2 2) бутанол-1 3) бутаналь4) бутен-2 

18-27-56. Какой реагент используют для получения спиртов из алкенов?

1) воду     2) пероксид водорода  3) слабый р-р Н2SО4  4) р-р брома

18-27-57. Каталитическая гидратация этилена используется для получения:

1) метанола;    2) этанола;     3) пропанола;     4) бутанола.

18-27-58. При взаимодействии бутена-1 с водой образуется преимущественно

1)  бутен-1-ол-2      2)   бутанол-2    3)   бутанол-1     4)   бутен-1-ол-1

18-27-59. При гидратации   3-метилпентена-1 образуется:

1)3-метилпентанол-1     2)3-метилпентанол-3        3)3-метилпентанол-2   4) пентанол-2         

18-27-60. Этанол можно получить из этилена в результате реакции: 

1)гидратации       2)гидрирования;       3)галогенирования;      4)гидрогалогенирования . 


18-27-61. Какие спирты получаются из альдегидов?

1)  первичные  2) вторичные   3) третичные      4) любые

18-27-62. Из какого вещества  нельзя получить пентанол-3: 
1) пентен-1   2) пентен-2          3) 3-бромпентан      4) 3-хлорпентан

18-27-63. Из какого вещества нельзя получить пропанол-2:

1) пропен      2) пропаналь   3)  2- бромпропан    4) пропанон-2

18-27-64. Из какого вещества нельзя получить первичный спирт?

1)  кетон               2)  альдегид   3)  алкен            4) галогеналкан

18-27-65. Из какого галогеналкана нельзя получить вторичный спирт?

1)2-хлорпропан  2)2-хлор-3-метилпентан     3)2-хлор-2-метилпропан      4)2-бромбутан

18-27-66. Бутанол-1 нельзя получить из:

1) бутена-1        2) бутена-2    3) 1-хлорбутана            4) 1-бромбутана

18-27-67. Пропанол-1 нельзя получить:

1) восстановлением карбонильного соединения;  2) гидратацией алкена;

3) гидратацией алкина; 4) гидролизом галогеналкана.

18-27-68. Гексанол-2 можно получить гидратацией:

1) гексена-1      2) гексена-2   3) гексена-3       4) гексина-1

18-27-69. Этандиол может быть получен в реакции

1) 1,2-дихлорэтана со спиртовым раствором щелочи      2) гидратации ацетальдегида

3) этилена с раствором перманганата калия                     4) гидратации этанола

18-27-70. Пропанол-1 образуется в результате реакции, схема которой

1) СН3СН2СОН + H2 →                    2) СН3СН2СОН + Cu(OH)2 →

3) СН3СН2Сl + H2O →                       4) СН3СН2СОН + Ag2O →

18-27-71. В результате спиртового брожения глюкозы происходит образование 

  1) C2H5OH и СО    2) CH3OH и CO2   3) C2H5OH и CO2    4) CH3-CH(OH)-СОOH
18-27-72. К промышленному способу получения этанола не относится: 

1)спиртовое брожение глюкозы; 2)гидрирование этаналя 
3)гидратация этилена 4)гидролиз хлорэтана 


18-27-73. Сырьем для получения метанола в промышленности служат

1) CO и H2    2) HCHO и H2     3) CH3Cl и NaOH     4) HCOOH и NaOH

18-27-74. В промышленности из оксида углерода и водорода под давлением, при повышенной температуре, в присутствии катализатора получают:

1) метанол;      2) этанол;      3) пропанол;       4) бутанол.

Фенолы

18-75. Сколько существует фенолов состава С7Н8О?  1)Один    2) Четыре     3) Три       4) два

18-76. Атом кислорода в молекуле фенола образует 

1) одну σ-связь   2) две σ-связи       3) одну σ- и одну π-связи         4) две π-связи

18-77. Фенолы — более сильные кислоты, чем алифатические спирты потому, что ...

1) между молекулами спирта образуется прочная водо​родная связь

2) в молекуле фенола больше массовая доля ионов водо​рода

3) в фенолах электронная система смещена в сторону атома кислорода, что приводит к большей подвижно​сти атомов водорода бензольного кольца

4) в фенолах электронная плотность связи О-Н умень​шается из-за взаимодействия неподеленной электрон​ной пары атома кислорода с бензольным кольцом

18-78. Выберите верное утверждение:

1) фенолы диссоциируют в большей степени, чем спирты;

2) фенолы проявляют основные свойства;

3) фенолы и их производные не обладают токсическим действием;

4) атом водорода в гидроксильной группе фенола не может быть замещен на катион металла под действием оснований.

Свойства

18-27-79. Фенол в водном растворе является

1) сильной кислотой     2) слабой кислотой     3) слабым основанием     4) сильным основанием

1. Вещество, реагирующее с Na  и  NaOH, дающее фиолетовое окрашивание с FeCl3 – это:   

1) фенол;                      2) спирт    3) простой эфир;           4) алкан

18-27-80. Влияние бензольного кольца на гидроксильную группу в молекуле фенола доказывает реакция фенола с    

       1) гидроксидом натрия     2) формальдегидом  3) бромной водой      4) азотной кислотой

18-27-81. Химическое взаимодействие возможно между веществами, формулы которых: 

       1) С6Н5OH и NaCl     2) С6Н5OH и HCl     3) С6Н5OH и NaOH      4) С6Н5ONa и NaOH. 


18-27-82. Фенол не взаимодействует с

    1) метаналем     2) метаном     3) азотной кислотой        4) бромной водой

18-27-83. Фенол взаимодействует c 

         1) соляной кислотой     2) этиленом     3) гидроксидом натрия          4) метаном

18-27-84. Фенол не взаимодействует с веществом, формула которого 
                1)HBr    2)Br2     3)HNO3     4)NaOH

18-27-85. Фенол не реагирует с    1) НNO3           2) KОН             3) Вr2         4)  Сu(OH)2
18-27-86. Кислотные свойства наиболее выражены у  1)фенола  2)метанола    3)этанола    4)глицерина

18-27-87. При взаимодействии фенола с натрием образуются 

1) фенолят натрия и вода                  2) фенолят натрия и водород

3) бензол и гидроксид натрия           4) бензоат натрия и водород

18-B7-88. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами, которые преимущественно образуются при их взаимодействии.

ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА      
ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

А) С6Н5ОН + К


    1) 2,4,6-трибромфенол + НВr

Б) С6Н5ОН + КОН 
 

    2) 3,5-дибромфенол + НВr

В) С6Н5ОН + НNО3
 

    3) фенолят калия + Н2
Г) С6Н5ОН + Вr2 (р-р) 
        
    4) 2,4,6-тринитрофенол + H2O    


                                                               5) 3,5-динитрофенол + НNO3   

                                                               6) фенолят калия + Н2О

18-B7-89. Установите соответствие между исходными веще​ствами и продуктами реакции.

ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА        
ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ

А) С6Н5ОН + Н2    


1) С6Н6+ Н2О

Б) С6Н5ОН + К 


2) С6Н5ОК + Н2О

В) С6Н5ОН + КОН 


3) С6Н5ОН + КНСО3
Г) С6Н5ОК + Н2О + СО2 

4) С6Н11ОН

                                                           5) С6Н5ОК + Н2
                                                            6) С6Н5СООН + КОН

18-В7-90. Фенол взаимодействует с растворами

1) Сu(ОН)2 

2) Н2SO4                  

3) [Аg(NH3)2]OH
4) FеСl3
5) Вr2 

6) КОН

18-В7-91. Фенол реагирует с

1) кислородом 

2)бензолом 

3) гидроксидом натрия 

4) хлороводородом

5) натрием

6) оксидом кремния (IV)

Получение

18-27-92. При замещении водорода в ароматическом кольце на гидроксильную группу образуется:

1) сложный эфир;      2) простой эфир;         3) предельный спирт;             4) фенол.

18-27-93. Фенол может быть получен в реакции 

1) дегидратации бензойной кислоты         2) гидрирования бензальдегида

3) гидратации стирола                                  4) хлорбензола с гидроксидом калия 

Взаимосвязь, качественные реакции.

18-94. Метанол. этиленгликоль и глицерин являются: 

1)гомологами;                2)первичным, вторичным и третичным спиртами; 
32)изомерами;                4) одноатомным, двухатомным, трехатомным спиртами

 18-27-95. Вещество, не реагирующее ни с Na, ни с  NaOH, получаемое при межмолекулярной дегидратации спиртов - это:     1) фенол      2) спирт       3) простой эфир;       4) алкен

18-27-96.Взаимодействуют между собой

1)этанол и водород                   2)уксусная кислота и хлор

3)фенол и оксид меди (II)        4)этиленгликоль и хлорид натрия

18-27-97.Вещество Х может реагировать с фенолом, но не реагирует с этанолом. Это вещество:

1)Na  2) O2    3)HNO3     4)бромная вода

18-27-98. Ярко-синий раствор образуется при взаимодейст​вии гидроксида меди (II) с

        1)этанолом     2) глицерином     3) этаналем        4) толуолом

18-28-99. Гидроксид меди (II) может быть использован для обнаружения

      1) ионов Аl3+     2)этанола      3) ионов NO3-       4) этиленгликоля

18-18-100. В схеме превращений   C6H12O6  ( X ( C2H5-O- C2H5  веществом «Х» является

     1) C2H5OH    2) C2H5COOH     3) CH3COOH       4) C6H11OH
18-18-101.В схеме превращений этанол ( Х( бутан     веществом Х является 

1)бутанол-1    2)бромэтан     3)этан      4)этилен

18-18-102. В схеме превращений пропанол-1(  Х ( пропанол-2     веществом Х является

1) 2-хлорпропан    2) пропановая кислота     3) пропин         4) пропен 

18-28-103.Водные растворы этанола и глицерина можно различить с помощью: 

1)бромной воды                                      2)аммиачного раствора оксида серебра
4) металлического натрия                       3)свежеприготовленного осадка гидроксида меди (II);        
18-28-104. Отличить этанол от этиленгликоля можно с помощью:

1) натрия;        2) NaOH;      3) Cu(OH)2         4) FeCl3
18-28-105. Отличить фенол от метанола можно с помощью: 
 1) натрия;      2) NaOH;        3) Cu(OH)2       4) FeCl3
18-28-106. Отличить фенол от простого эфира можно с помощью: 
            1) Cl2           2) NaOH           3) Cu(OH)2        4) FeCl3
18-28-107. Отличить глицерин от пропанола-1 можно с помощью:
             1) натрия        2)NaOH          3) Cu(OH)2         4) FeCl3
18-28-108. Какое вещество надо использовать для того, чтобы в ла​бораторных условиях отличить друг от друга этанол и этиленгликоль?

1) Натрий  2) Соляную кислоту  3) Гидроксид меди (II)   4) Гидроксид натрия

